

# 市政府新闻办昨天举行新闻发布会

## 透露1-8月份我市对外商贸、跨境电子商务、旅游交通等方面重要信息

□记者 吕占伟

本报讯 昨天下午,市政府新闻办在平顶山博物馆报告厅举行2018年第三季度新闻发布会,市住建局、市商务局、市旅游局、市交通运输局相关负责人分别介绍今年1-8月份各部门重点工作开展情况,并现场回答了省、市媒体记者的提问。

### 积极发展对外商贸和跨境电子商务 加强成品油流通监管

市商务局副局长秦中文介绍,今年1-8月,全市累计

吸收外资27584万美元,同比增长72.8%;累计到位省外资金390.4亿元,同比增长5.3%;跨境电子商务交易额7.43亿元,同比增长54.1%,其中出口6.44亿元,同比增长56.9%,进口0.99亿元,同比增长37.8%;电子商务交易额243亿元,同比增长108%,网络零售额72.2亿元,同比增长106.8%。

截至目前,第十二届投洽会上我市签约的10个项目已全部履约,已开工项目8个,已到位资金23.89亿元。

今年初以来,市商务局扎实深入开展成品油流通市场监管工作,全市共出动执

法人员1230余人次,查处取缔流动加油车及黑加油站52辆(处),查扣油品16吨。截至目前,全市共抽检加油站566座(次),抽检油品1130批次,硫含量合格率99%。全市“放心加油站”达289座,“一般加油站”达14座,进一步净化了我市成品油市场。

### 深挖“假日经济” 吸金潜力 积极探索旅游扶贫模式

市旅游局市场开发科科长漆国栋在新闻发布会上说,今年初以来,我市旅

游系统深挖“假日经济”潜能,围绕建设“海内外知名旅游目的地”目标,努力推动旅游业转型升级。今年1-8月,全市接待游客2759.7万人次,同比增长156%,旅游总收入119.6亿元,同比增长18.1%,没有发生旅游安全事故。

全市现有A级景区23家,其中国家5A级景区1家,4A级景区7家,3A级景区13家,今年晋升和创建的8家A级景区正在验收和公示;旅行社36家,服务网点100多家;旅游星级饭店20家。星级乡村旅游经营单位39家;旅游商品生产企业200多家;旅游业从业人员达

10万人。

此外,今年初以来,全市旅游企业投入资金700多万元,帮扶了28个贫困村,带动800多户,解决就业1800多人。同时建立健全长效培训机制,建立了27名专家组成的旅游扶贫培训师团和5家扶贫培训基地,今年已举办各类培训班30个,培训1000多人次。

### 优化城乡路网畅通 打造水陆空全域大交通

市交通运输局党组成员、纪委书记郭素霞说,今年我市计划推进交通运输基础设施项目36个,总投资约

286亿元,年度计划完成投资30.12亿元,截至8月底,年度累计完成投资22.26亿元,完成年度目标的73.9%。规划实施的周南高速(平顶山段)和郑西高速(平顶山段)项目已按计划开工建设,预计周南高速2019年建成通车、郑西高速2020年建成通车;平郟、平宝石快速通道已建成,平叶快速通道、舒山大道已开工建设;沙南大道、平鲁快速通道计划10月底启动建设;鹰城大道改造及西延项目计划于12月启动建设;昆阳大道东移市区段项目计划2019年底前开工建设;沙河复航工程预计2019年建成通航。

### 装饰店面迎十一

昨天,市区开源路一家商场门前,施工人员在安装带有“欢度国庆”字样的装饰板。

当天,记者在市区街头看到,多个大型商场和一些沿街门店开始在门前搭起彩架,布置装饰图案美化店面门头。街头节日气氛浓郁。

本报记者 李英平 摄



### 我市集中整治超限超载现象 交通公安两部门 严打公路“百吨王”

□记者 王桂星

在这次严打“百吨王”集中整治行动中,市县两级交通、公安执法人员将以固定超限检测站和流动检测点为依托,加大流动联合执法的频次和力度,加强超限超载源头管控,强化路面整治和非现场执法,并采取跨区域集中打击的方式,重点查处“百吨王”严重超限超载货车和超限超载达50%以上的车辆,严打绕站逃避检测、以暴力威胁或弃车锁门方式阻碍执法人员依法执行职务的行为。行动中,执法人员还将深入推进治超领域“扫黑除恶”专项斗争,深挖公职人员充当违法超限超载运输车辆“保护伞”、带车黄牛干扰执法等案件线索,及时移交查处。

据市交通运输局有关负责人介绍,按照相关规定,载重能力最大的普通六轴货车的车、货总重不得超过49吨,但是,一些严重超限超载的大型货车的车、货总重常常超过100吨。人们形象地把这些严重超限超载的大型货车称为“百吨王”。“百吨王”现象不仅严重危害路桥安全,还极易引发交通事故。

### “四城联创”进行时

## “老古董”四棚楼将焕然一新

□记者 王辉

本报讯 鹰城建市初期的标志性建筑——四棚楼承载了不少市民美好的回忆。昨天上午,记者在市区矿路中段采访了解到,在近期的“四城联创”活动中,施工人员对四棚楼外部进行全面整修,不日它将以崭新的姿态矗立在广大市民面前。

四棚楼位于市区矿路与光明路交叉口东北角,据

《平顶山市志》记载,这栋四层建筑建于1961年,是原平顶山矿务局机电安装处的职工宿舍楼,作为鹰城建市初期的标志性建筑,在平顶山地区远近闻名。

昨天上午,记者来到四棚楼下,楼下搭建着脚手架,几名系着安全带的施工人员正在实施高空作业,四棚楼正面大部分墙体已被粉饰一新。中建七局施工人员王凯告诉记者,半个月前,他们开始对

四棚楼的外墙进行全面整修,一共进行刷胶、批腻子、刷天然真石漆等五道工序,几天后,四棚楼将以全新的面貌呈现在全市人民面前。

当天下午,家住市区新程街的何安民大爷从四棚楼下经过,目睹四棚楼旧貌换新颜,他高兴地说:“这很好呀,四棚楼焕然一新了。这是平顶山的老古董,应该把它保护好。”

今年78岁的何安民老人

说,1961年,他来到原平顶山矿务局铁运处工作,在四棚楼附近已居住了57年,几乎每天出门都要从这里经过,目睹了四棚楼的变迁。在建市初期,它是平顶山的最高建筑,因此得名“四棚楼”。提起它,60岁以上的平顶山人几乎人尽皆知。前些年市区光明路北延,四棚楼的西半部楼体被拆除,但主体结构并没有变化,基本上保持着原有的风貌。

## 讣告

张瑞昌同志,平顶山市第一人民医院原内科主任,不幸于2018年9月26日20时40分病逝,享年82岁。兹定于9月30日(星期日)上午8时30分在市殡仪馆一厅举行遗体告别仪式,敬请生前友好届时参加。

妻:李春兰 携

长子:张文革 媳:张雪琴

孙子:张航 孙媳:潘璐

次子:张文建 媳:赵会玲

孙女:张翔

## 泣告

2018年9月28日

## “助力四城联创 寻找美丽鹰城”系列健身活动启动

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市四城联创指挥部办公室获悉,为深入贯彻党的十九大精神和全民健身国家战略,落实全国卫生与健康大会和省、市健康素养促进行动有关部署,全面

提高我市全民健康素养水平,根据国家有关要求,我市即日起启动“助力四城联创 寻找美丽鹰城”系列健身活动。

活动将于本月底至12月期间进行,分为线上活动和线下活动。其中线上活动由全民网络健步走竞赛、主题周周

赛、答题闯关、圆梦计划等活动组成;线下活动由鹰城坐标·平顶山市第三届城市坐标定向赛、“环保酷跑 助力联创”公益跑、“凝心聚力”体育嘉年华、全市第二届哑铃工间操比赛等活动组成。

本次系列活动将作为社

会主义精神文明、文明城区、社会事业发展评价体系等各类评比、表彰活动的重要指标,纳入“四城联创”工作通报,纳入各职能部门评先评优考核依据。各单位线上活动参与人数不得低于编制人数的70%。